

NOTA INFORMATIVĂ
la proiectul de hotărâre a Guvernului cu privire
la modificarea unor acte normative
(eficientizarea procesului de elaborare și promovare a actelor Guvernului)

1. Denumirea autorului și, după caz, a participanților la elaborarea proiectului

Proiectul de hotărâre cu privire la modificarea unor acte normative (privind eficientizarea procesului de elaborare și promovare a actelor Guvernului) a fost elaborat de Cancelaria de Stat, în vederea executării prevederilor art. XI alin. (2) lit. a) din Legea nr.49/2024.

2. Condițiile ce au impus elaborarea proiectului de act normativ și finalitățile urmărite

La data de 21 martie curent, Parlamentul a operat un șir de modificări la Legea nr. 100/2017 cu privire la actele normative, care au avut ca scop, printre altele, revizuirea mai multor concepte ce țin de procesul de documentare, analiză și fundamentare a proiectelor de acte normative, inclusiv prin reconceptualizarea notei informative și a structurii acesteia, precum și perfecționarea mecanismelor de avizare și expertizare a proiectelor, în special ce țin de efectuarea avizării proiectelor cu impact asupra activității de întreprinzător, a expertizei de compatibilitate pentru proiectele cu relevanță UE și a expertizei juridice și anticorupție.

Ca urmare a modificărilor legislative menționate supra, în vederea ajustării cadrului normativ secundar și eficientizării procedurilor de planificare, elaborare și promovare a actelor normative, conform acțiunii nr. 543 din Planul de acțiuni al Guvernului pentru anul 2024, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 887/2023, se impune revizuirea reglementărilor procedurale privind inițierea, elaborarea, consultarea publică, avizarea, expertizarea și promovarea proiectelor de acte pentru a fi examinate și aprobate de către membrii Guvernului, prin operarea, în acest sens, a modificărilor de rigoare în Regulamentul Guvernului, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr.610/2018.

De asemenea, ținând cont de modificările operate la Legea nr. 100/2017, prin Legea nr. 49/2024, precum și de evoluția statutului Republicii Moldova în raport cu Uniunea Europeană, de la stat asociat la stat candidat la aderarea UE, se impune revizuirea mecanismului național de armonizare legislativă, prin modificarea Hotărârii Guvernului nr. 1171/2018 pentru aprobarea Regulamentului privind armonizarea legislației Republicii Moldova cu legislația Uniunii Europene.

În acest sens, ca urmare a activității de documentare, s-a constatat necesitatea soluționării mai multor aspecte problematice, cum ar fi: existența unor confuzii terminologice aferente conceptelor de „armonizare legislativă”, „transpunere a legislației UE” și altele; lipsa clarității în ceea ce privește proiectele de acte normative care se supun în mod obligatoriu expertizei de compatibilitate de către Centrul de armonizare a legislației; reflectarea incompletă a calificativelor de compatibilitate care pot fi atribuite unei prevederi naționale în raport cu prevederea corespondentă UE; lipsa reglementărilor referitoare la un model unificat de Tabel de concordanță care urmează a fi prezentat de autoritățile naționale în cazul evaluării legislației naționale de către Comisia Europeană; lipsa reglementărilor specifice referitoare la modalitatea de transpunere diferențiată a diferitor tipuri de acte juridice europene, precum Regulamente, Directive, Decizii, etc.;

existența unor aspecte interpretabile și confuze referitoare la etapele de elaborare și promovare a actelor normative cu relevanță UE, în special, în ceea ce privește instrumentele de armonizare – tabel de concordanță, clauză de armonizare, sigla UE. Astfel, clarificările aduse și ajustările propuse vor facilita și eficientiza evidența, documentarea și transparența procesului de armonizare legislativă.

Menționăm, în acest context, că în procesul de documentare au fost luate în considerare concluziile expuse în Manualul „Armonizarea legislației ca element cheie pentru succesul procesului de integrare a Republicii Moldova în Uniunea Europeană” (autori Vladimir Medak și Primoz Vehar).

Remarcăm, de asemenea, că în legătură cu intervențiile legislative menționate, prin care a fost revizuit conceptul de analiză a impactului de reglementare și s-a stabilit că rezultatele acestei analize, inclusiv eventualele impacturi (financiar, economic, administrativ, social, de mediu și alte tipuri) vor fi reflectate direct în nota de fundamentare, care va fi supusă avizării concomitent cu proiectul actului normativ, în mod special în cazul proiectelor ce reglementează activitatea de întreprinzător, se impune operarea ajustărilor corespunzătoare în Hotărârea Guvernului nr.1429/2008 privind revizuirea și optimizarea cadrului normativ de reglementare a activității de întreprinzător.

Astfel, prin mecanismul propus se va exclude din procesul de elaborare etapa consultării prealabile a analizei impactului de fundamentare cu autoritățile interesate și se va simplifica procesul de pregătire a proiectelor pentru etapa avizării/consultării publice. În același timp, reieșind din specificul consultării publice a proiectelor ce vizează activitatea de întreprinzător, proiectul prevede posibilitatea de a publica nota de fundamentare concomitent cu anunțul de inițiere a procesului de elaborare, precum și opțiunea consultării prealabile a acesteia cu entitățile interesate.

E de remarcat că o altă intervenție, potrivit modificărilor operate prin Legea nr.49/2024, constă în renunțarea la procedura înregistrării de stat a actelor normative departamentale emise de autoritățile administrației publice centrale. Astfel, potrivit noilor reglementări, Ministerul Justiției va efectua doar expertiza juridică a actelor emise, iar evidența acestor acte va ține de responsabilitatea autorităților publice emitente. Prin urmare, abordarea respectivă se propune a fi reflectată în proiectul privind modificarea Regulamentului Guvernului, cu abrogarea, din acest motiv, a Hotărârii Guvernului nr.1104/1997 cu privire la modul de efectuare a expertizei juridice și înregistrării de stat a actelor normative departamentale.

Ținem să menționăm că prin reglementările propuse în proiectul de hotărâre se urmărește, de asemenea, implementarea recomandărilor din Raportul de monitorizare SIGMA a performanței Republicii Moldova în administrația publică în raport cu principiile administrației publice, conform Planului de acțiuni, aprobat prin Dispoziția Guvernului nr.182-d/2023. Or, ca urmare a analizei mecanismului administrativ de planificare și promovare a actelor Guvernului, s-a constatat lipsa unor termene clare de depunere și examinare a actelor, necesare pentru un proces eficient, predictibil și ancorat în timp. Alte motive care justifică operarea intervențiilor normative sunt determinate de: utilizarea la scară largă a hotărârilor Guvernului pentru chestiuni de ordin administrativ și tehnic; utilizarea limitată a platformelor consultative și de transparență în procesul de legiferare; o coordonare slabă între autoritățile „centrului Guvernului” în procesul de promovare a politicilor publice; utilizarea frecventă a ordinii de zi suplimentare, fără o

justificare a adevăratelor situații de urgență; numărul relativ mare de documente de politici publice aprobate ad-hoc, în afara unui proces de planificare ș.a.

3. Descrierea gradului de compatibilitate pentru proiectele care au ca scop armonizarea legislației naționale cu legislația Uniunii Europene

Proiectul de hotărâre nu are ca scop armonizarea legislației naționale cu legislația UE

4. Principalele prevederi ale proiectului și evidențierea elementelor noi

Prin proiectul de hotărâre se propun modificări la Regulamentul Guvernului, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr.610/2018, Regulamentul privind armonizarea legislației Republicii Moldova cu legislația Uniunii Europene, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 1171/2018, precum și la Hotărârea Guvernului nr.1429/2008 privind revizuirea și optimizarea cadrului normativ de reglementare a activității de întreprinzător. De asemenea, proiectul prevede abrogarea Hotărârii Guvernului nr.1104/1997 cu privire la modul de efectuare a expertizei juridice și înregistrării de stat a actelor normative departamentale.

1. Cu referire la modificările propuse pentru a fi operate în Regulamentul Guvernului, menționăm că proiectul respectiv conține reglementări care vin să asigure eficientizarea activității Guvernului, atât în procesul de planificare a activității sale pentru realizarea Programului său de guvernare, cât și în procesul de creație legislativă a actelor care sunt adoptate de Guvern în exercitarea atribuțiilor sale.

În acest sens, se propune instituirea unor instrumente de planificare pe termen mediu, actualizate anual sau la necesitate, prin intermediul Planului național de aderare, Planului național de dezvoltare și Planului național de reglementări. Potrivit proiectului, Planul național de aderare oferă o viziune strategică de ansamblu a modului și aspectelor temporale privind intențiile Republicii Moldova de îndeplinire a criteriilor de aderare la Uniunea Europeană, iar Planul național de dezvoltare stabilește acțiunile de reformă și proiectele de dezvoltare prioritare ce urmează a fi implementate în baza Programului de activitate al Guvernului și altor documente strategice de politici, în timp ce Planul național de reglementări este un instrument de planificare anuală care include proiectele documentelor de politici publice și de acte normative cu impact semnificativ asupra economiei, societății, mediului, bugetului de stat și procesului de integrare europeană, pe care autoritățile administrației publice centrale își propun să le înainteze spre aprobare Guvernului.

În plus, proiectul Planului național de aderare elaborat de Cancelaria de Stat, în baza propunerilor prezentate de ministere și alte autorități administrative centrale, va fi examinat prealabil de către Consiliul de coordonare interinstituțională și validat în cadrul ședinței de lucru a membrilor Guvernului dedicată integrării europene, iar proiectele altor două planuri vor fi examinate de către Consiliul pentru coordonarea dezvoltării durabile și vor fi validate, din perspectiva corespunderii cu prioritățile Programului de activitate a Guvernului, cu cadrul bugetar pe termen mediu și cu prioritățile de integrare europeană, de către Comitetul interministerial pentru planificare strategică.

Cu referire la reglementarea procesului de creație legislativă, proiectul prevede unele ajustări privind cadrul organizatoric al activității membrilor Guvernului, atât în cadrul ședinței Guvernului, cât și în cadrul ședințelor de lucru a membrilor Guvernului,

fiind stabilite reglementări clare privind organizarea ședinței, structura ordinii de zi, protocolarea și informarea publicului despre deciziile adoptate.

Proiectul conține, de asemenea, reglementări privind actele Prim-ministrului pe care acesta le emite în exercitarea atribuțiilor sale, cu specificarea celor două categorii, decizii și indicații, fiind definite domeniile de competență și stabilit modul de elaborare și promovare a acestora.

Un element important al obiectului de reglementare a proiectului se referă la actele Guvernului, în special hotărârile și dispozițiile adoptate de acesta.

Astfel, potrivit proiectului, în funcție de obiectul de reglementare, hotărârile Guvernului sunt delimitate în două categorii, cu caracter normativ și fără caracter normativ, fiind stabilite obiectele exclusive de reglementare caracteristice hotărârilor fără caracter normativ (*aprobarea reglementărilor privind funcționarea sistemelor informaționale; delimitarea competențelor între membrii Guvernului; alocarea/redistribuirea de mijloace financiare, conferirea premiilor bănești; participarea la operațiuni/misiuni internaționale, acordarea asistenței umanitare; transmiterea de bunuri sau schimbarea regimului juridic; edificarea monumentelor de for public; aprobarea însemnelor distinctive și a modelelor de uniformă; alte acte care nu au caracter normativ în sensul Legii nr.100/2017*).

În ceea ce privește dispozițiile Guvernului, proiectul prevede că aceste acte au un caracter organizatoric și administrative și se adoptă exclusiv în cadrul ședinței Guvernului, fiind prevăzute aspectele procedurale privind inițierea și promovarea lor, precum și posibilele obiecte de reglementare a acestei categorii de acte (*subiecte privind resursele umane; aprobarea regulamentelor platformelor consultative și a celor interguvernamentale de cooperare; organizarea executării recomandărilor care reies din rapoartele de monitorizare emise la nivel național sau internațional; planificarea și organizarea unor evenimente; alte subiecte de organizare a activității interne a Guvernului sau prevăzute de lege*).

În plus, proiectul prevede că Guvernul poate decide, conform regulilor și procedurilor stabilite în Regulamentul propus spre modificare, în privința unor subiecte care nu necesită adoptarea unui act al Guvernului. Potrivit proiectului, deciziile respective, care se consemnează în procesul-verbal al ședinței, se adoptă în cazul aprobării inițiativelor legislative ale Guvernului și avizelor asupra inițiativelor legislative și amendamentelor înaintate de subiecții investiți cu acest drept, a propunerilor înaintate către Președintele Republicii Moldova, a documentelor de poziție națională în cadrul negocierilor cu instituțiile Uniunii Europene, a actelor procedurale în privința cauzelor aflate pe rolul Curții Europene a Drepturilor Omului, în cazul sesizărilor către Curtea Constituțională, precum și în cazul audierii rapoartelor de activitate ale autorităților administrației publice centrale și în privința altor subiecte care nu necesită adoptarea unui act al Guvernului.

Un alt element important, cu unele particularități novatorii, reprezintă ajustările propuse la capitolul privind procedura de elaborare și promovarea proiectelor de acte ale Guvernului.

Printre aceste particularități menționăm concretizarea etapelor și a termenelor de elaborare, consultare publică, avizare, expertizare, definitivare și promovare a proiectelor,

cu ajustarea reglementărilor respective la noile prevederi legale și la cele privind transparența în procesul decizional.

De asemenea, potrivit proiectului, publicarea anunțului privind inițierea proiectului va putea fi însoțită de rezultatele activității de documentare sau de nota de fundamentare, dacă o astfel de activitate a fost desfășurată, iar analiza impactului de reglementare nu va mai fi expertizată de către Grupul de lucru separat de proiectul actului normativ, înainte de înregistrarea acestuia, ci va fi supusă avizării, concomitent cu avizarea proiectului.

Un alt element novatoriu la acest capitol îl constituie separarea etapei efectuării expertizei juridice și anticorupție de etapa avizării și consultării publice a proiectului, cu specificarea că expertiza anticorupție se va efectua concomitent cu expertiza juridică, după etapa avizării/consultării publice a proiectului. Astfel, efectuarea obligatorie a expertizelor respective la ultima etapă, înainte de expedierea proiectului către autoritatea decidentă, va contribui la îmbunătățirea calității proiectelor de acte.

Proiectul prevede, de asemenea, concretizarea competențelor secretarilor generali ai ministerelor în procesul de promovare a actelor Guvernului, printre care pot fi menționate examinarea proiectelor care sunt pregătite pentru a fi supuse procedurii de avizare/expertizare/consultare publică, precum și cele transmise pentru examinate în ședința Guvernului, dar avizate/expertizate negativ de către Cancelaria de Stat, Ministerul Finanțelor și Ministerul Justiției. Astfel, prin stabilirea mecanismului respectiv este consolidat rolul acestor autorități în calitatea lor de subiecte ale „centrului Guvernului”.

Potrivit noilor reglementări prevăzute în proiect, se supun înregistrării la Cancelaria de Stat toate actele care urmează a fi aprobate de Guvern, inclusiv proiectele de acte cu privire la încheierea, suspendarea, denunțarea sau stingerea tratatelor internaționale ori cu privire la încheierea contractelor de împrumut, grant sau altor contracte de stat, precum și proiectele dispozițiilor Guvernului.

În același timp, proiectele care întrunesc cerințele stabilite, în funcție de obiectul de reglementare și categoria acestora, vor fi incluse în agenda ședinței secretarilor generali ai ministerelor, iar unele categorii, care sunt enumerate în proiect, vor fi remise direct în procedură de avizare/expertizare conform cererii autorului. Printre acestea sunt proiectele cu privire la resursele umane, cu privire la tratatele internaționale/contractele de împrumut de stat; dispozițiile Guvernului; conferirea premiilor; participarea la operațiuni/misiuni internaționale; alocarea mijloacelor financiare și altele.

Cu referire la procedurile aferente avizării, menționăm că în cazul existenței obiecțiilor neînsușite de autorul proiectului, pentru a ajunge la un consens în privința acestora, autorul convoacă o ședință interinstituțională. Astfel, procedura anterioară, de „avizare repetată”, este exclusă din acest proces, accentul fiind pus, potrivit noilor reglementări, pe interacțiunea interinstituțională, care va avea loc la nivel de secretari de stat, secretari generali/adjuncți ai ministerelor. În plus, proiectul include procedura de avizare/expertizare repetată, în conformitate cu prevederile legale privind actele normative.

Proiectul în cauză stabilește norme noi privind examinarea proiectelor definitive de către membrii Guvernului, în special în cadrul ședințelor de lucru care anticipează ședința Guvernului, pentru a reduce includerea pe agenda ședinței respective a chestiunilor suplimentare, cu excepția cazurilor de urgență justificate, cu acceptul Prim-ministrului. Astfel, potrivit proiectului, în funcție de priorități, nivelul de complexitate și

pregătire a proiectului pentru adoptare, în ședința de lucru se va aproba proiectul ordinii de zi a ședinței Guvernului de săptămâna următoare (lista I), și se vor lua decizii privind evoluția proiectelor incluse pentru săptămâna ulterioară (lista II), cu stabilirea, după caz, a sarcinilor de definitivare.

Proiectul include și reglementări mai detaliate privind emiterea și prezentarea proiectelor de acte/acte către autoritățile destinate, inclusiv pentru publicarea acestora, cu specificarea că actele normative vor fi transmise însoțite de traducerea în limba rusă, în conformitate cu Legea nr.173/1994 privind modul de publicare și intrare în vigoare a actelor oficiale.

Printre modificările propuse în proiect, evidențiem detalierea normelor care reglementează mecanismul procedural de interacțiune a autorităților publice în procesul de realizare a prerogativei legale a Guvernului privind avizarea de către acesta a inițiativelor legislative/amendamentelor înaintate de subiecții investiți cu acest drept, cu specificarea rolului entităților participante la elaborarea avizului generalizat al Guvernului, dar și a particularităților referitoare la expertizarea/avizarea proiectelor de acte inițiate de subiecții menționați, în cazul în care acestea au ca scop armonizarea legislativă și, respectiv, au impact asupra mediului de afaceri.

Proiectul prevede, de asemenea, revizuirea reglementărilor care stabilesc rolul Guvernului în relațiile sale cu autoritățile administrației publice centrale de specialitate, cu includerea compartimentului privind actele normative departamentale, în care sunt prevăzute particularitățile privind inițierea, avizarea/expertizarea, emiterea și publicarea acestei categorii de acte.

În același timp, se propune revizuirea reglementărilor privind relațiile Guvernului cu autoritățile publice autonome, deoarece normele actuale se referă la relațiile Guvernului doar cu trei autorități. În aceste condiții, având în vedere că, în esență, reglementările privind relațiile cu aceste autorități sunt comune, în proiect se stabilesc norme generale privind raporturile Guvernului cu aceste autorități, fiind scoase în evidență particularitățile privind raporturile Guvernului cu Curtea de Conturi.

În proiectul respectiv se propune, de asemenea, ajustarea prevederilor referitoare la examinarea petițiilor și a solicitărilor de acces la informație, corelate cu reglementările Codului administrativ al Republicii Moldova nr.116/2018 și legislația privind accesul la informațiile de interes public.

Proiectul prevede, pe tot parcursul actului supus modificării, ajustarea terminologică a noțiunii de „notă informativă”, prin substituirea acesteia cu cea de „notă de fundamentare”, în legătură cu schimbarea, potrivit Legii nr.49/2024, a conceptului de notă informativă, dintr-un document pur explicativ într-un document de argumentare și fundamentare.

2. Modificările propuse a fi operate Regulamentul privind armonizarea legislației Republicii Moldova cu legislația Uniunii Europene, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 1171/2018, prevăd unele clarificări semantice pentru actele normative care au ca scop transpunerea în ordinea juridică internă a actelor juridice europene, dar și a actelor care urmăresc crearea cadrului juridic intern, necesar implementării legislației Uniunii Europene, fiind denumite acte normative cu relevanță UE.

În acest sens, proiectul prevede definirea și clarificarea noțiunilor specifice domeniului, precum armonizare legislativă, transpunere, act cu relevanță UE, etc;

stabilirea clară și detaliată a cerințelor obligatorii de promovare a proiectelor de acte normative cu relevanță UE și individualizarea acestora în dependență de modalitatea de implementare a actelor UE - transpunere directă, implementare/creare a cadrului normativ necesar aplicării unui act UE, modificarea unui act național armonizat; stabilirea particularităților specifice de elaborare și promovare a actelor normative de transpunere a directivelor și regulamentelor UE, în special, prin reglementarea posibilității stabilirii unor perioade de tranziție condiționate de data aderării la UE pentru aplicarea unor prevederi de transpunere a Directivelor UE; detalierea prevederilor referitoare la modalitatea de întocmire a Notei de fundamentare pentru proiectele de acte normative cu relevanță UE, în speță, unificarea în compartimentul 5 al notei a informațiilor generale și specifice privind armonizarea și celor aferente concluziilor expertizei de compatibilitate; revizuirea, concretizarea și suplimentarea calificativelor de compatibilitate utilizate în Nota de fundamentare, clauza de armonizare și tabelul de concordanță; includerea unui nou model Tabel de concordanță în cazul proiectelor/actelor normative cu relevanță UE care vor fi supuse evaluării prealabile de Comisia Europeană în contextul procesului de aderare la UE; introducerea obligativității completării și prezentării pentru proiectele de acte normative de modificare care au ca scop transpunerea legislației UE a două tabele de concordanță: un tabel de concordanță al actului juridic european cu prevederile proiectului actului normativ și un tabel de concordanță al actului juridic european cu versiunea consolidată, inclusiv cu modificarea promovată de proiect; introducerea obligativității aplicării și menținerii siglei UE atât pe proiectele de acte normative de transpunere a legislației UE, cât și pe textul versiunilor aprobate a actelor de transpunere și publicate în Monitorul Oficial al Republicii Moldova; concretizarea procedurilor aferente expertizei de compatibilitate, realizate de Centrul de armonizare a legislației și a atribuțiilor acestuia în procesul de aderare la UE; stabilirea modelelor clauzei de armonizare care pot fi folosite în textele proiectelor de acte normative în dependență de tipul actului UE transpus.

3. În ceea ce privește ajustările propuse în Hotărârea Guvernului nr.1429/2008 privind revizuirea și optimizarea cadrului normativ de reglementare a activității de întreprinzător, proiectul reflectă reglementările legale, potrivit cărora grupul de lucru al Comisiei de stat pentru reglementarea activității de întreprinzător avizează concomitent atât nota de fundamentare, cât și proiectul actului care conține norme de reglementare a activității de întreprinzător. fiind substituită, astfel, procedura de expertizare separată a documentelor de analiză a impactului și expertizare ulterioară a proiectului de act normativ.

În acest sens, proiectul prevede ajustarea terminologică a noțiunilor de „expertizare/avizare”, cu stabilirea reglementărilor privind modul și termenele de avizare a proiectelor de acte normative și a notelor de fundamentare ale acestora de către grupul de lucru, cu menținerea posibilității autorului de a solicita Grupului de lucru, în caz de necesitate, consultarea prealabilă a notei de fundamentare, precum și actualizarea denumirilor autorităților publice reprezentate în cadrul mecanismului respectiv, în legătură cu reorganizările instituționale care au avut loc.

5. Fundamentarea economico-financiară

Pentru implementarea proiectului nu sunt necesare cheltuieli suplimentare din bugetul de stat.

6. Modul de încorporare a actului în cadrul normativ în vigoare
Centrul de armonizare a Legislației, Centrul Național Anticorupție și Ministerul Justiției urmează să aducă în concordanță cu noile prevederi metodologiile corespunzătoare privind efectuarea expertizelor proiectelor de acte normative.
7. Avizarea și consultarea publică a proiectului
În scopul respectării prevederilor Legii nr. 239/2008 privind transparența în procesul decizional, pe site-ul oficial al Cancelariei de Stat a fost plasat anunțul privind inițierea elaborării proiectului de hotărâre a Guvernului cu privire la modificarea unor acte normative (privind eficientizarea procesului de elaborare și promovare a actelor Guvernului). https://particip.gov.md/ro/document/stages/anunt-privind-initierea-elaborarii-proiectului-de-hotarare-a-guvernului-pentru-modificarea-unor-acte-normative/12327
Proiectul de hotărâre urmează să fie supus avizării de către toate ministerele și autoritățile administrative centrale și supus consultării publice, conform cerințelor actului legislativ menționat în acest compartiment.
8. Constatările expertizei anticorupție
Proiectul de hotărâre urmează a fi supus expertizării anticorupție
9. Constatările expertizei de compatibilitate
Proiectul de hotărâre nu necesită a fi supus expertizei de compatibilitate cu legislația Uniunii Europene
10. Constatările expertizei juridice
Proiectul de hotărâre urmează a fi supus expertizării juridice
11. Constatările altor expertize
Nu sunt necesare

Secretar general al Guvernului

Artur MIJA